

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 2954

Murcia 22 Febrero de 1896

Tres ediciones diarias

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO.—TRES EDICIONES DIARIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: APOSTOLES 20

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En Murcia un mes, UNA peseta; fuera de la capital CUATRO trimestre. Los comunicados y anuncios á precios convencionales.—Todos los pagos con adelantados.

Se remiten para la venta paquetes de 25 números de la edición que se desee, á 75 céntimos de peseta, previo pago ó garantizando el mismo persona de confianza.

EL RAMILLETE

ANTIGUA CONFITERIA DE SOLÍS

NOVEDADES

Pasteles Rigoletto de hojaldrina fina, rellenos de huevos moles, á 25 céntimos; bizcochos San José á 15 céntimos pieza y 1'25 ptas. libra; biscuits de plátano y fresa á 1'50 ptas. libra.

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado á 2, 4 y 8 reales; de filete de ternera á 1 y 2 reales y de lomo de cerdo á real, de hojaldrina fina.

Pastelitos Gloria, Moscovita, Beneditinos, Media luna, Milanos y otros. Miniaturas y pastelillos Escelsior, se-

quillos de Bocairant, Monovar y pardos. Gran surtido en bombones finos y caramelos de los alpes.

Todos los pasteles antedichos, se hacen de mayores dimensiones y á gusto del consumidor, encargándolos con alguna anticipación.

CRÉDITO PÚBLICO, 19,

Frente á la calle de Bodegonos.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

En la acreditada corsetería de San Bartolomé, esquina á la Platería, número 39, se confecciona el verdadero corte francés, fajas, suspensorios para señoras y aparatos ortopédicos.

Ha fallecido D. Agustín Zareo y Lopez. Reciba su familia todo nuestro sentido pésame.

Francisco Ruiz de Amoraga.

Los frutos españoles en Londres

(Últimas cotizaciones)

16 Febrero 1896

Naranja.—Los arribos de este fruto durante la semana que hoy termina han sido como siguen:

De Valencia 27,627 cajas, de Castellón 2,655 y de Denia 6,136.

La clase de Valencia se ha vendido á 7 chelines 2 peniques, 8 chelines 4 peniques, 10 chelines 11 peniques, 9 chelines 4 peniques, 7 chelines 5 peniques y 8 chelines 10 peniques por caja, según calidad.

Esparto español.—Sin arribo que reseñar y su precio sigue cotizándose entre 4 libras 10 chelines á 5 libras 5 chelines.

Plomo.—Los arribos de este metal son:

De Cartagena 550 toneladas y de Málaga 2,837 lingotes.

Su precio se cotiza de 11 libras 7 chelines 6 peniques, por llegar.

Vinos.—De Málaga, 23 cascos, y 36 cuarterolas; de Cádiz, 160 botas, 325 bordelesas, 414 cuarterolas, 90 octavas, 39 cajas y 7 barriles; de Tarragona, 267 pipas, 8 medias pipas, 28 cuarterolas de pipa, 43 bordelesas y 1 caja; de Barcelona, 22 cajas, 32 pipas y 2 cascos, y de Valencia, 15 pipas.

Mala noticia.

PRECIOS DE LOS ESPARTOS.

De la circular que publica mensualmente la acreditada casa de los señores Ide y Christie, de Londres, copiamos lo siguiente referente á los espartos de este país:

«Las partidas para embarcar en la próxima primavera han sido ofrecidas en estos mercados, en bastante cantidad, y se ha vendido uno ó dos cargamentos con una rebaja en precio de 1 chelín 2 peniques á 2 chelines 6 peniques por tonelada ó sean unos 15 reales en tonelada.»

Según avisan de España, las existencias al presente en los puertos de embarque son abundantes, y algunos de los exportadores no tendrán inconveniente en aceptar las recientes modificadas cotizaciones para algunos cargamentos bajo la idea que tiene de mayores depreciaciones.»

De lamentar es que produciendo esta provincia una buena cantidad de esparto, se reciban tan malas noticias, si bien puede ocurrir que mejoren cuando se recolecte la cosecha del año actual.

Crónica alegre

El conflicto de hoy.

La cosa reviste mas interés del que algunos se figuran.

«¿Qué es ello?», preguntó uno de los señores. «Una friolera! Que el gobierno ha acordado en Consejo que no circulen los duros de cuño falso, ó sean los sevillanos.»

Esto tiene preocupadísima á infinidad de personas pudientes.

Sin ir mas lejos, esta mañana ha tenido lugar una borrascosa sesión en uno de los salones de la Tienda-asilo.

Los allí reunidos, despues de fraternal banquete, han tratado de este importante asunto, pronunciando elocuentísimos y violentos discursos.

«Señores:—ha dicho uno—esto no puede seguir así. Esa medida radical del gobierno nos perjudica hasta el punto de dejarnos á pedir limosna...»

«¡Brabo, brabo!—gritaron algunos dando con los puucheretes encima de la mesa.»

«¿Que vamos á tener que hacer con los duros?—siguió el orador—¿Donde nos los van á tomar?»

MAPA DE LA HABANA (Isla de Cuba)



Edición de la noche—22 Febrero

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

ESPERANZAS

Es el día de hoy de gratas y consoladoras esperanzas.

Se están recibiendo noticias satisfactorias de Cuba: las armas españolas, de tan gloriosa tradición, obtienen victorias sobre los malos hijos, traidores á la patria.

Hay que enorgullecerse; la flor de la juventud española, dá su sangre por la patria amada, que tanto estima la abnegación heroica de nuestro ejército.

La ansiedad en todos los hogares es grande por conocer las noticias que van llegando de Cuba.

Dios conceda pronto una victoria decisiva.

LO QUE QUEDA

En esta noble nación siempre hay entusiasmo por la patria.

Se habrán perdido las ilusiones por las ideas políticas, por las luchas de los partidos, por todo aquello que nos divide y nos encona, pero queda siempre vivo y palpitante el amor á la patria querida, por la que se dá todo; la vida, la familia y los intereses.

Los soldados que luchan en Cuba por el honor nacional, tienen allí encarnado el espíritu y el aliento de la nación.

Para ellos no faltará nunca el cari-

ño, la admiración y el aplauso de todos los españoles.

LOS SOLDADOS MURCIANOS

En la última derrota de Maceo, ha luchado bravamente el batallón de Guadalajara, en donde van muchos murcianos, que han dejado bien alto el nombre de Murcia, con una soberbia carga á la bayoneta.

En el fragor del combate, se habrán acordado mucho de nuestra Virgen de la Fuensanta, que á todos nos ampara.

A esos valientes, enviamos en nombre de Murcia un cariñoso abrazo.

Seguramente, los negros de Maceo, han conocido en esa carga á la bayoneta, lo que es la sangre murciana, cuando se trata de defender la honra de España.

REMITIDO

En el periódico «El Diario de Murcia» correspondiente al jueves 20 del corriente, y en su primera plana, he leído un comunicado que se titula «El paso del río de Alhama» en el que se lamentan los vecinos de dicho pueblo de no ser atendidos por los poderes públicos, apesar de los gemidos tan humanos como naturales, lanzados por el vecindario del referido pueblo, pidiendo la construcción de un puente sobre el río Guadalentín; fundando sus lamentos en la falta de comunicación con sus propios vecinos de su término municipal, los que se ven privados de poder enterrar en su Cementerio al que fallece al otro lado del río, y de cristianar á los recién nacidos. Verdaderamente el que suscribe, cree justos los lamentos y sollozos de dichos vecinos, y más aun la petición

que hacen; pero no los ha creído menos y los han atendido los poderes del Estado, que en vista de tan justas causas, tiene en estudio una carretera que arrancando en el kilómetro 23 de la de Murcia á Granada, enlaza con la provincial del Palmar á Mazarrón por el sitio denominado «Casa del agua ó casas nuevas» poniendo de este modo en comunicación con su pueblo de Alhama á los vecinos de las diputaciones del Cañarico y Costera, y demás caseríos situados á otro lado del río; y por consiguiente, orillados los obstáculos para que puedan enterrar y cristianar sin necesidad de hacer el recorrido por Totana, y si que lo hagan por la carretera de Casas nuevas, que casi lo ha de estar en línea recta con la mayor parte de diputaciones y su referido pueblo de Alhama.

En dicho comunicado solamente se refleja uno de los mas abominables pecados capitales que es la envidia, inculcando al Estado de construir carreteras particulares á costa del erario público, cosa que no estraña al firmante, pues le costa que el sin número de quejas que exponen, solamente se reduce á que arranque dicha carretera próximo al pueblo de Librilla y no al suyo, por creerse con el derecho de superioridad; que hasta ahora no lo tienen reconocido; así es que habiendo expuesto esto no hubiera tenido necesidad de aludir á personas dignísimas é inculpar al Estado, y entonces todo el mundo, como dice en su comunicado, les hubiera dado la razón.

Francisco Gil

MORATALLA.

21 de Febrero de 1896.

El Carnaval de día, ha sido un infierno en esta villa por la costumbre de tirar naranjas, huevos y otros objetos con tal profusión y ahinco, que

han quedado las calles materialmente intransitables, distinguiéndose por lo absurdo, el miércoles de Ceniza. Menos mal, por la noche que ha habido bailes de disfraz en el Casino y Círculo artístico y en otras casas particulares, donde se ha bailado y dado bromas hasta las doce, sin tener que lamentar incidente alguno desagradable.

Se ha quemado totalmente la casa de un pobre albañil situada en el barrio Alto de Palomar. Los dueños estaban fuera desde el anochecer y á eso de las 11 las llamas alumbraban todo el barrio, siendo inútiles cuantos esfuerzos hizo la guardia civil y vecinos inmediatos para apagarle, habiéndose consumido cuanto había dentro de la casa y quedado únicamente el solar y las paredes.

Un intento de robo se observó dias pasados en una casa del barrio de Eras, deshabitada á causa de ser la dueña una sirvienta acomodada. Los ladrones penetraron por un agujero abierto en el cañizo del tejado y se dirigieron á la habitación principal, donde suponían habrían objetos robables, forzaron la puerta inútilmente y al ver que no cedía, prendieron fuego; pero como en esta operación debió sorprenderles el día, se retiraron, dejando antes atarugada la puerta de la calle, con el intento de que á su dueña le costase trabajo abrir, como así sucedió, pues al día siguiente hubo necesidad de abrir rompiendo la puerta. La guardia civil hace pesquisas incessantes para descubrir á los autores.

El tiempo sigue con tendencia á la sequía, pues las lluvias apenas cubren el suelo, dispersándose la humedad instantáneamente, por causas del viento poniente que reina hace dias.

